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©EMA A
Otav orov [Mapvacocd avakahu@Onkav PeydAeg TooOTnTEG PWEITN, £ykaTaoTaAdBnKE
oTnV TTEPIOXR Wia atmd TIc eyaAuTepeg Blopnxavieg Tng EAAGDBOC, auTr Tng¢ TTapaywyric
KaBapric aioupivag (A£203) kar ahoupiviou (Af). H peraAhoupyia Tou aioupiviou

TeplhAaupaver duo otadia. ito OeUTEpOo OTADIO YiveETTl n Trapaywyry Tou kaBapou
aAoupiviou pe nAektpdhuon Tng kKaBapric aioupivag Trapoucia Tepicoeiag avBpaka
(Yypagitn) cupgwva pe TNV avtidpaon:

2A0,0,(£)+3C(s) > 4AL(£)+3CO,(g) (1)
A1, Aivovral o1 avnidpaoeig

AL(s)— AL(E), AH2 = 11kJ (2),
AL,0,(s) — ALO,(£), AHs = 109 kJ (3),

2A€(s)+%02(g}—> AL,0,(s), AHy = -1676 kJ (4),

C(s)+0,(g)— CO,(g), AHs = -394 kJ (5).

Na utmroAhoyioTei n evBaAtmia tng avridpaoncg (1) (povddeg 4) kKal va eENyrOETE av n
TTapaywyrj Tou kaBapoU aloupiviou atmoppo@d ) eKAUEl evépyeld (Hovada 1).
Movabeg 5

2021

A4. 311G e€wBepueg avTidpdoeig 1IoXUEL:
a.AH=0

B.AH<O

Y- Havr. < Hrp.

8. TiTroTa ATTO T TTAPATTAVW.

Movéoseg 5

2022
A2. EvddBepun avTidpaan eival n:
a. C(s) + O,(g) — CO,(g).
B. 2H,(g) + O,(g) — 2H,0(9g).
v. Mg(g) —» Mg'(g) + e
5. NaOH(aq) + HCl(aq) — NaCl(ag) + H,O(/).
Movadeg 5

B3. AaBétoupe duo diahuteg, H20 kai CCls. Na eEnynaete o& Tmolov G1aAuTn ummopouv
va diahuBouv KaAOTEpa 01 aKOAQUBEC XNUIKEC EVWOEIC:

a. KCIL.
B. CeHis (eEavio).
y. CH:0OH.
Movddeg 6



B4. Eotw n MupakdTw ap@idpoun avTidpaaon, n omoia AapBavel Ywpa o Eva oTtadio
Kal Tpog Tig dUo kKateuBovoelg, eival dnhadn atmAn avtidpaon kal Tpog TI¢ dUo
KATEUBUVOEID:

k, Ea

2A(g) + B(9) == AB(g). AHJ>0.

a. Edv n mpog ta defia kateuBuvan uttodeIkvUETal Je Tov DeikTn 1 Kal n Tpog Ta
aploTepd KATEUBUVOT UTTOOEIKVUETAI PE TOV DEIKTN 2, va XAPAKTNPICETE TIC
TPOTATEIC TTOU akohouBolv, ypdgpovTdg oTo TeETpddio cag, diTAa aTnv
evBelfn Tou avTIoToIXEl O KABE mpoTacn, Tn AEEn ZwoTo, av n mpoTacn
givar owaoTn, N AéEn AdBog, av n TpoTaon sival AavBaopevn.

i AHF =—AH? amou AHY, .i\.Hzo Ol AVTIOTOIXEC TTPOTUTTEC EVBUATTIEC
TWV aVTIOPACTEWY.

i. Ea,=Ea, + AHF, omou Ea,, Ea, o avrtioToixec evépyeieg
EVEPYOTTOINONGC TWV avTIOpATEwV.

iii. Kc= k1 - kz, Ommou Ke n otaBepd Tng XNUIKAC ICOppOTTiac Kal k1, k2 o1
OTUBEPEC TAXUTNTAC TWYV AVTIDPATEWV.

(Movddeg 3)
B. No aimolhoynoeTe TIC AQTTUVTIOEIC TUC.

(povadeg 3)
Movabeg 6

AH?(NH, (g))= — 46 kJ-mol™

AH](CO, (g))= —394 kJ-mol™

AH?(H,NCONH, (ag))= — 320 kJ-mol™

AH?(H,O(f))= —286 kJ-mol™

Kal 01 OXETIKEC aTOpIKEG Palec: Ar(H) = 1, Ar(C) = 12, Ad(N) = 14, A{(O) = 16.

OEMA I

r1. a. Houpia (H,NCONH,) avnidpa pe vepo (H,0) oe karaAinAeg cuverikeg kai

TMPUYUATOTIOIEITAl . avTidpaadn TouU  TIapIoTAVETAl PE T BepUOoXnUIKD
eciowan (1):

H,NCONH, (aq) + H,O () — 2NH, (g) + CO,(g), AH® (1)

Na UTTOAOYICETE TO TTOOO TNC BEPUOTNTAC TTOU £KAUETAI 1) aTToppo@dTal aTmd
TNV avTidpaaon 6 g oupiac cUP@Wva Je TN Beppoxnikn eEicwon (1).

(Movadeg 5)
AivovTal o1 TTpOTUTTEC EVBAATTIEC axnuaTIgPou:

PRIVIL T D LA NAZIN O AT T T DINRZIN 1 TN INAZIN AT P 1x 21N

AH?(NH, (g))= —46 kJ-mol™
AH(CO, (g))= -394 kJ-mol™
AH?(H,NCONH, (ag))= —320 kJ - mol™

AH?(H,0(1))= — 286 kJ-mol™
KOl 01 OXETIKEG artoikEg padeg: Ar(H) = 1, AdC) = 12, Ar(N) = 14, A(O) = 16.



